

日企IPO剎車 SBI延來港發HDR

香港文匯報訊(記者 劉璇)日本發生核災難,雖然是次災難帶來的遠期影響並未知曉,但對亞洲,乃至全球的IPO市場確實是一個「急剎車」,部分公司不得不暫停融資計劃,一些即將或者剛剛掛牌上市的IPO亦遭重創,可謂一片慘淡。

SBI日本股價受重創

據路透社旗下IFR引述消息指,在東京交易所上市的金融服務公司SBI控股,擬分拆旗下金融業務來港上市,雖已通過港交所(0388)上市聆訊,惟礙於日本發生大地震後又有核電站洩漏輻射事故,似乎未有計劃啟動上市計劃。

報道指,自日本上週五大地震後,SBI股價累計急挫逾19%,因此投資銀行於現階段很難推介與日本相關的股份,但若SBI真的決定啟動其金融業務港上市計劃,相信集資額會較原傳聞的3億至5億美元(約23.4億至39億港元)為少。

若SBI旗下金融業務計劃在港發行香港預託證券(HDR),將成為本港首隻有集資的HDR公司,而去年來港發行的巴西淡水河谷(6210),僅以介紹形式上市,未有集資。

宏橋及萊蒙下限定價

外媒引述摩根大通亞太區股權資本市場負責人之一的Kester Ng表示,日本是次危機使得要吸引投資者注意力變得非常困難;花旗集團駐日本資本市場部主管Bruce Wu也認為,未來幾周不大可能看到多少融資活動。

受日本地震影響,目前的新股招股和上市表現也差強人意。已結束招股的中國宏橋(1378)和萊蒙

國際(3688)均以下限定價,分別是7.2元和6.23元。中國宏橋發行8.85億股股票,集資63.72億元,應會如期於本月24日上市;而集資15.6億元的萊蒙國際,亦會如期在下周三(即本月23日)掛牌。

金石礦業「破底」跌12%

據參與遠東宏信(3360)投資者推介會的人士表示,雖然內地加息環境會對該股造成成本壓力,但該企業具有國企背景,實力雄厚,市場反應普遍較好。然而,昨日開始招股的遠東宏信其存展認購反應卻不盡人意,其存展成果亦未逃出日本災難後的陰霾。

另外,中國金石礦業(1380)昨首日掛牌,全日收報1.98元,較招股定價2.25元下跌0.27元或12%,最高報2.26元,最低見1.86元,成交1.28億股,涉及金額2.58億元。

昆侖能源盈利增近倍

香港文匯報訊(記者 廖毅然)儘管中石油(0857)去年的天然氣業務遜於預期,但旗下經營天然氣下游業務的子公司昆侖能源(0135)去年的業績卻有大幅增長。該公司昨日公布業績,去年純利同比增长96.6%至24.26億元,收入增47.11%至90.68億元,每股盈利增78.51%至49.02仙,擬派末期息每股13.8仙,按年大幅增加97.14%。

天然氣銷量升三成

勘探與生產業務方面,該公司原油銷售收入為42.74億元,按年

增35.64%,並貢獻純利21.4億元,按年增98%。儘管該業務仍然是昆侖能源利潤和現金流的主要來源,但天然氣業務逐漸受重視。期內該公司天然氣銷量升31.15%至21.98億立方米,天然氣管輸量為3.96億立方米,按年增48.88%,帶動銷售收入為47.94億元,按年增59%。

該公司表示,將持續於終端市場開發,在建LNG加工廠將陸續在今明兩年相繼投入運營,集團會在發展城市燃氣業務的同時,優先發展LNG業務,貫徹「以氣代油」戰略。

中建築5供1股籌35億

資金近半投入保障房 供股價折讓16%

香港文匯報訊(記者 趙建強)內地加大保障房建設,早前多間內房企表示利潤不高,但中國建築(3311)表示,建築公司發展保障房毛利率可達15%,遠較一般項目為高。為發展保障房業務,該公司昨日更宣布,建議以股供集資,每5股供1股,發行逾5.97億股,每股供股價為6元,所得淨額估計約35.4億元,其中近半將投入保障性住房發展中。

供股價較該股昨日收市價7.01元折讓16.83%。以發行逾5.97億股計算,佔擴大後股本約16.67%;以每股6元計算,可集資35.8億元,所得淨額估計約35.4億元。財務總監周漢成稱,供股後,公司將成為淨現金狀態,未來亦不排除繼續融資,未來整體負債比率期望維持40%以下。

若效港「置安心」 利潤可較高

中國建築今年目標新簽合同280億元中,期望三成為保障房建設,而建築業務及基建投資則佔四成及三成。對於保障房建設,副主席兼行政總裁周勇表示,公司期望可奪得300萬平米合約面積,目前主要與政府簽訂建築一轉移合約,因此既可獲工程利潤,亦可享投資利潤,估計毛利率可達15%,高於去年平均毛利。周勇指,期望內地保障房合約可逐步發展為「建築—營運—轉移」類型,由政府提供土地,開發商承辦融資、設計、建造、及

落成後數年的物業管理,最後再以優惠價賣給市民,形式類似本港「置安心」計劃。他指出,此方法既可減低政府資金投入,承辦商利潤亦較高,值得推廣。公司預計未來數年資本性投入約180億元,其中80億元投入保障房建設,90億元投入基建投資,而今年實質資本開支則約30餘億元。周勇稱,今年會繼續考慮購入母公司旗下項目,及尋找合適併購機會。

去年賺10.36億增逾半

該公司去年純利增53.7%至10.36億元,每股盈利34.99港仙,建議派發末期股息0.06元,全期派息0.11元,增長54.9%,而毛利率則由8.8%增至13.4%。截至去年底,現金37.3億元,負債比率35%。

本港方面,周勇指人工及材料成本均見上升,有機會影響本港項目毛利,公司會積極尋找有通脹補償的政府及半官方合約,以減低對毛利影響。去年該公司本港



中國建築副主席兼行政總裁周勇(中)表示,公司期望在保障房建設方面奪得300萬平米的合約面積。

毛利由4.9%升至6.3%。本港今年增加住宅供應,公司認為有機會奪得更多發展機會。

海外業務虧損擴大

去年中國建築海外業務虧損擴闊至

2,506.4萬元,周勇稱阿聯酋目前經濟仍處低谷,會以完成手頭項目為主,暫不會接新項目,而印度則會積極尋找新的發展機會,由目前單純的項目承包到未來的建築—營運—轉移,期望整體海外業務今年可錄得收支平衡。

亞泥料保障房帶動需求

香港文匯報訊(記者 李永青)由於2010年有大量新增水泥產能投入四川省,令去年2至8月份當地水泥價大跌,拖累亞洲水泥(0743)2010年度純利按年跌16.25%至5.11億元(人民幣,下同),每股盈利0.33元,擬派末期息每股10分。亞泥昨收報4.29港元,升1.9%。

今年銷售目標2300萬噸

亞泥執行長張才雄表示,今年集團不包括併購的資本開支約1.8億元,銷售目標約2,300萬噸,並料至2014年水泥產量將逾3,000萬噸,所需資金總額約20億元,長遠目標是要成為內地十大水泥企業之一。

談到今年水泥價格走勢,張才雄表示,由於內地將大量興建保障性住房,加上中央政府大力投資基建,持續推行建材下鄉及淘汰落後產能的企業,料今年內地對水泥需求將上升,水泥價格將較為平穩。他又說,集團正商討幾個併購項目,但目前未能透露詳情。

至於日本大地震對亞泥之影響,他說,亞泥沒有出口水泥產品往日本,故不受事件影響。被問及早前亞泥與山水水泥(0691)簽定了「諒解備忘錄」,兩家公司有意在遼寧及內蒙等地進行合作,張才雄指出,目前雙方正就合作進行商討,未能透露詳情。

大行評中石油各走極端

香港文匯報訊(記者 廖毅然)中石油(0857)周四發表的去年業績屬市場預期的上限,第四季賺400億元人民幣為歷來最佳,成績令人驚喜。實現油價的上升有利於集團的上游勘探業務,惟不利於煉油與化工業務,因此各大行因應油價的預測對中石油的獲利前景有不同觀點,於天然氣業務亦有不同說法。

瑞信表示,稍早把今明兩年的布蘭特原油價預測提升19%至25%,因此相應把中石油今明兩年的盈利預測調升20%及16%,並把目標價調升7%至12元。大和資本亦表示,中石油純利受惠於實現原油價格大幅上升,預料今年的前景更樂觀,維持其「跑贏大市」的評級及目標價13.3元。

然而,高盛的報告則表示,儘管集團全年純利符合市場預期,勘探生產與經營盈利亦略高於預期,但煉油及石化業務遜預期33%,天然氣業務較預期低18%,因此維持其「沽售」評級,目標價更下調至8.3元。

德銀憂天然氣售價難升

天然氣業務方面,德銀指集團去年天然氣銷售只按年增長5.2%,遠低於當初12%至15%的增長估算,亦遠低於09年有13.3%的增長。該行認為,由於通脹升溫及油價上升,內地政府會否調升天然氣售價仍然存疑。另外,天然氣入口與油價掛鉤,油價卻日益上漲,此等因素令中石油股價呈區間上落格局,因此把其目標價調低至10.21元。

不過,中金認為集團未來更重視非常規天然氣,即緻密氣、葉岩氣和煤層氣,又會拓展下游業務,如城市燃氣和壓縮天然氣利用等,將會改善行業基本面並增加投資者信心。現時中石油2011年市盈率為9倍,該行重申其「審慎推薦」的評級和12元的目標價。

和港信託首日破底6%

香港文匯報訊(記者 劉璇)綜合外電消息,和黃(0013)旗下分拆的和記港口信託昨於新加坡掛牌,受日本核災重創亞洲股市利淡拖累,其每基金單位開市價即破底,為0.975美元,較發行價1.01美元,跌3.5%,成交量為7,010萬股,收報0.95美元,較發行價跌6%。

據新加坡交易所周四發布的公告顯示,和記港口信託IPO獲得2.9倍認購,機構和散戶投資者共認購38億基金單位。

霍建寧:滿意價格表現

和記港口信託主席霍建寧表示,鑒於當前的市場情況,他對該股上市首日的價格感到滿意,同時認為,日

本地震及海嘯對金融市場的影響可能並不大。報道指出,是次和記港口信託集資額達55億美元資金,成為東南亞股市有史以來規模最大的IPO。由於本港沒有商業信託形式上市,故和黃選擇將和記港口信託於新加坡掛牌,並獲8名星級投資者青睞,據其初步招股書顯示,當中包括有「賺錢之神」之稱的約翰保爾森(John Paulson)及新加坡主權基金淡馬錫、Capital Research、國泰人壽、Lone Pine Capital、Metropolitan Financial Services、Seacrest FIR Incorporated及AlyHolding Ltd,合共認購16.2億美元(約126億港元),其中Capital Research及約翰保爾森分別斥資6.34億美元與3.5億美元認購。



和記港口信託昨於新加坡掛牌,新交所主席周俊成(左)及和港信託主席霍建寧一同開香檳。

中興通訊10送2紅股



中興通訊總裁史立榮(左)及董事長侯為貴。

香港文匯報訊(記者 李永青)中興通訊(0763)總裁史立榮表示,今年將加強智能手機業務發展,希望今年智能手機佔手機業務的比例超過30%。他又說,集團作為中移動(0941)主要供應商之一,今年中移動大幅增加資本開支,料中興通訊將因此受惠,但目前難以作數量化評估。中興昨收報35.95元,升0.139%。

優先保證供日產品

去年國際市場收入按年升27.45%至380.66億元(人民幣,下同),佔整體收入比重逾50%,史立榮表示,集團已與歐、美、日主要通訊營運商合作,估計今年歐美市場將有不俗表現。被問及日本地震對公司日本業務的影響,史立榮表

示,集團在日本有多款手機銷售,集團會優先保證手機產品供應日本,但地震對集團業務沒有嚴重影響。至於人民幣升值對其海外業務的影響,首席財務官韋在勝表示,每年集團會進行一定比例的人民幣對沖,集團也預期今年人民幣繼續升值,故今年可能會加大對沖規模。去年集團的資本開支約18.98億元,韋在勝表示,今年將有所增加,但未有透露增幅。

去年中興通訊的營運所得流動現金淨額由09年的35.77億元,大幅降至去年的2.28億元,韋在勝表示,主要是09年的現金流屬較高水平,而去年金額屬於合適水平。史立榮強調,集團暫無融資計劃。

純利32.5億 增32%

另外,中興通訊於2010年度純利為32.5億元,按年升32.22%,每股盈利1.17元,派末期息0.3元,並每10股轉增2股。期內,集團營業額為702.64億元,按年升16.58%,而內地業務收入為321.98億元,按年升5.9%。按地區分類,中國仍為最大收入來源,佔營業額比例45.8%,略低於09年的50.4%,而歐美及大洋洲佔21%,營業額亦由98.09億元增至147.39億元。

去年集團收入按年增53%至26.3億元,主要因總銷輸氣量皆有增加。銷氣量按年增32%至12.73億立方米,輸氣量增加10%至9.1億立方米。

永旺:地震暫未影響貨源供應

香港文匯報訊(記者 邱婷)日本地震近日引起鄰近國家對個別食品短缺的恐慌。永旺百貨(0984)董事總經理林文鈞昨日於業績記者會表示,地震暫未有對公司的貨源供應造成影響,現有存貨還可以應付數星期。永旺採購總部董事陳佩雯表示,現時公司來自日本的鮮魚、肉及菜類佔整體採購額少於5%,貨源暫無短缺,亦未考慮加價,未來若有需要,會從其他國家入口貨品代替,以維持穩定供應。

奶粉及鹽等銷售增數倍

林文鈞稱,包括乾貨在內,公司整體日本來貨銷售佔總銷售約50%。他指,由於地震過後交通混亂,部分船期延誤,地震前的訂單未知何時到達,但目前銷售未受影響,而因消費者了解到存貨多購於地震發生之前,未受核輻射影響,反而刺激了部分產品銷售,個別產品如奶粉、鹽等銷售有數倍增長,相信僅屬暫時的現象。因透露日本奶粉輕微短缺,已限定每人只可從一間店舖購買兩罐日本奶粉。此外,公司將配合政府對日本進口新鮮食品的輻射檢測,並計劃請衛生署為空運及船運貨進行檢驗。

尖咀銅鑼灣開高檔超市

永旺截至2010年全年股東應佔溢利2.79億元,較09年增長67.05%,每股盈利107.39仙,派末期息31.6仙。林文鈞表示,今年資本開支5.74億元,較上年的1.28億元大增,主要因計劃加快拓展步伐,其中3.1億元用於收購寶通的物流中心;及看好香港零售市場,今年6月及第三季將分別在尖沙咀和銅鑼灣開設兩間高檔精品超市;此外,還會在廣州增設3間綜合百貨店及2間超市。

去年永旺內地業務轉虧為盈,收益增11%至29.17億元,分部溢利由09年虧損1,710萬元,改善至收益1.54億元。由於大埔店舖租約滿後關閉及樂富店遷至九龍灣,香港業務收益則按年下跌2.49%至31.9億元,分部溢利下跌12.6%至2.32億元。

他又指,去年本港同店銷售錄得中單單位數增長,華南地區業務則有雙位數增長,由於今年首兩個月香港業務營業額較去年同期有較大改善,相信全年銷售將較去年更佳,料兩地同店銷售均可維持去年水平。

中油燃氣純利1.65億增25%

香港文匯報訊 中油燃氣(0603)昨日公布,去年純利按年增長25%至1.65億元,每股盈利增13%至3.35分,惟董事會不擬派息,09年同樣沒派

財訊速遞

非凡中國虧損擴大至6300萬

香港文匯報訊(記者 邱婷)非凡中國(8032)截至2010年12月底止全年錄得股東應佔虧損6,295.7萬元,每股虧損0.57仙,不派末期息。該公司2009年同期錄得虧損5,200.6萬元。期內,營業額增4.9%至1,141.9萬元,毛利增加46.8%至668.9萬元。

聯通固網容量再現負增長

香港文匯報訊(記者 卓建安)中聯通(0762)昨日公布今年2月份上客數字,其2G和3G客戶分別淨增72.8萬戶至1,549.1億戶和121.3萬戶至1,668萬戶,雖然其上客量均較1月份下跌,但由於1月份上客量基數較高,故2月份其上客量仍維持正常水平。今年1月中聯通2G和3G客戶增長理想,分別淨增82.5萬戶和140.7萬戶。固網業務方面,2月份,中聯通本地電話客戶淨減少3.7萬戶至9,689萬戶,在1月份出現淨增長29.2萬戶之後再次出現負增長,而2月份其寬帶客戶則淨增65.9萬戶至4,885.6萬戶。

思捷遭Capital Research減持415.54萬股

香港文匯報訊 據聯交所股權資料顯示,思捷環球(0330)於3月15日遭投資機構Capital Research and Management於場內減持415.54萬股,每股平均價35.994元,套現約1,495.7億元,好倉持股由7.2%降至6.88%。該股昨收報34.3元,升2.08%。